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14. Januar 2013

Ceresit Bautechnik

Einsatzbereich der BT 21 Dichtbahn erweitert

Der Einsatzbereich der BT 21 Dichtbahn Allwetter, der auf dem Markt bereits seit vielen Jahren bewährten KSK-Abdichtung für Kelleraußenwände, hat sich qualitativ erweitert.

Seit Jahren setzen Verarbeiter auf das bewährte System der kaltselbstklebenden Dichtbahn der Ceresit Bautechnik, weil es auf horizontalen und vertikalen Flächen, sowohl innen als auch außen, eine sichere Abdichtung gewährleistet. Durch seine hohe Klebkraft wirkt es auch bei Temperaturen bis -5 °C zuverlässig. Jetzt eignet es sich auch zur Abdichtung von Vormauerschalen und zum Gebrauch in Wänden, etwa als Z- oder L-Sperre.

BT 21 Dichtbahn Allwetter kann mehr
Ein bauaufsichtliches Prüfzeugnis belegt die sichere Anwendung der Dichtbahn im neuen vielseitigen Einsatzbereich und unterstreicht, dass BT 21 zu Recht die führende Marktposition unter den KSK-Bahnen besitzt. Erdberührte Kellerwände und Bodenplatten bleiben damit dauerhaft gegen Bodenfeuchte und nichtstauendes Sickerwasser geschützt. Auch Balkone, Terrassen und Garagenflachdächer sind vor nichtdrückendem Wasser sicher.

Elastisch und zugleich stabil ist das KSK-Abdichtsystem dank der zweischichtigen Valéron®-Spezialfolie, die kreuzlaminiert und äußerst dehnbar ist, eine hohe Festigkeit gegen Punktbelastungen bietet und Sicherheit gegen das Einreißen der Bahn bietet. Im Überlappungsbereich verhindern beidseitig extrabreite Sicherheitsdichtstreifen aus einer stark klebenden Bitumenkautschuk-Dichtmasse, dass Feuchtigkeit eintritt. Die Verklebung von Bitumen auf Bitumen garantiert eine dauerhaft sichere und homogene Abdichtung im Nahtbereich benachbarter Bahnen.
Weitere Informationen unter www.ceresit-bautechnik.de
Fotomaterial finden Sie im Internet unter http://www.henkel.de/presse
Henkel ist weltweit mit führenden Marken und Technologien in den drei Geschäftsfeldern Wasch-/ Reinigungsmittel, Beauty Care und Adhesive Technologies (Klebstoff-Technologien) tätig. Das 1876 gegründete Unternehmen hält mit rund 47.000 Mitarbeitern und bekannten Marken wie Persil, Schwarzkopf oder Loctite global führende Marktpositionen im Konsumenten- und im Industriegeschäft. Im Geschäftsjahr 2011 erzielte Henkel einen Umsatz von 15.605 Mio. Euro und ein bereinigtes betriebliches Ergebnis von 2.029 Mio. Euro. Die Vorzugsaktien von Henkel sind im DAX notiert.
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Erdberührte Kellerwände und Bodenplatten bleiben mit der BT 21 Dichtbahn Allwetter dauerhaft gegen Bodenfeuchte und nichtstauendes Sickerwasser geschützt. (Foto: Ceresit Bautechnik)
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Gedruckte Markierungen im Randbereich der Dichtbahn ermöglichen einen sauberen passgenauen Zuschnitt sowie eine DIN 18195-gerechte Überlappung bei den Stößen und Anschlüssen. (Foto: Ceresit Bautechnik)
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Die BT 21 Dichtbahn Allwetter lässt sich gleichmäßig von der Rolle verarbeiten. Sie ist sofort wasser- und schlagregendicht, hoch alterungsbeständig und schützt dauerhaft die abgedichteten Flächen. (Foto: Ceresit Bautechnik)
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