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Ceresit Bautechnik

Feinfuge mit Trio-Protect-Formel von Henkel

Die leistungsstarke Feinfuge CE 40 Allround 1-10 Aquastatic ergänzt als neues Multitalent das optimierte Fugen-Sortiment der Ceresit Bautechnik. Dank der Trio-Protect-Formel aus der Henkel-Forschung bleibt sie dauerhaft wasser- und schmutzabweisend und führt zu exzellenten Ergebnissen insbesondere bei Naturstein und keramischen Belägen.
CE 40 Allround 1-10 Aquastatic steht für lang anhaltende hygienische Sauberkeit. Ausschlaggebend dafür ist die ökologisch unbedenkliche Trio-Protect-Technologie aus der Henkel-Forschung, die das bewährte Hygiene-Knowhow des Mutterkonzerns mit der Fliesenkompetenz der Ceresit Bautechnik kombiniert. Drei exakt aufeinander abgestimmte Wirkstoffe unterbinden die Anhaftung schädlicher Mikro-Organismen, verhindern die Ausbreitung von Sporen und hemmen das Schimmelwachstum. Der dreifach-Schutz hält die Fugen dauerhaft ansehnlich und begünstigt ein gesundes Wohnklima.

Hygieneschutz auch dank Abperleffekt

Darüber hinaus zeichnet sich der für Fugenbreiten von einem bis zu zehn Millimetern entwickelte Flexfugenmörtel CE 40 Allround 1-10 Aquastatic durch den Aquastatic-Effekt aus, der die Fugen effizient vor Wasser und Schmutz schützt. Die sehr feinen, gleichmäßigen und leicht zu reinigenden Fugenoberflächen bieten einen Abperleffekt und weisen Wasser sowie Schmutzpartikel ab. Dadurch eignet sich die vielseitige Feinfuge sehr gut zum Einsatz im Dauernassbereich – innen wie außen. Auch die Anwendung auf Entkopplungs- und Drainagesystemen, auf Fliesenträgerelementen sowie in Verbindung mit Heizestrichen erfolgt problemlos. CE 40 erfüllt zudem die Normvorgaben der DIN EN 13888 mit der hohen Einstufung CG2 AW.

Auch für die Wohngesundheit ist CE 40 Allround 1-10 Aquastatic die richtige Wahl. Der Fugenmörtel erfüllt die Vorgaben der GEV als Bauprodukt mit sehr geringer Emission auf dem Niveau EC1 PLUS.
Dauerhaft einwandfreie Optik

CE 40 Allround 1-10 Aquastatic weist dauerhaft ein schönes und stabiles Fugenbild vor, auch weil eine Auswahl aus 18 intensiven Fugenfarben zur Verfügung steht. Ob Klassiker oder moderne Trendfarbe, Grau- oder Erdtöne: Spezielle Farbpigmente sorgen für eine dauerhafte Farbbrillanz. Von reinem Weiß über Silbergrau und Basalt bis hin zu Jurabeige, Honig und Terracotta ist die neue Gestaltungsfreiheit enorm. Der Sanitärsilikon CS 25 HQ ist in passenden Farbtönen erhältlich.

Weitere Informationen unter www.ceresit-bautechnik.de
Fotomaterial finden Sie im Internet unter http://www.henkel.de/presse

Henkel ist weltweit mit führenden Marken und Technologien in den drei Geschäftsfeldern Wasch-/ Reinigungsmittel, Beauty Care und Adhesive Technologies (Klebstoff-Technologien) tätig. Das 1876 gegründete Unternehmen hält mit rund 47.000 Mitarbeitern und bekannten Marken wie Persil, Schwarzkopf oder Loctite global führende Marktpositionen im Konsumenten- und im Industriegeschäft. Im Geschäftsjahr 2011 erzielte Henkel einen Umsatz von 15.605 Mio. Euro und ein bereinigtes betriebliches Ergebnis von 2.029 Mio. Euro. Die Vorzugsaktien von Henkel sind im DAX notiert.
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Raum für Exzellenz: Die Ceresit Bautechnik hat ihr komplettes Fugen-Programm überarbeitet. Das Ergebnis sind neue Produkte, verbesserte Rezepturen und ein in sich optimiertes Sortiment. (Foto: Ceresit Bautechnik)
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Die leistungsstarke Feinfuge CE 40 Allround 1-10 Aquastatic ist das neue Multitalent im optimierten Fugen-Sortiment der Ceresit Bautechnik. (Foto: Ceresit Bautechnik)
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Bei der Trio-Protect-Technologie aus der Henkel-Forschung verhindern drei exakt aufeinander abgestimmte Wirkstoffe die Anhaftung schädlicher Mikro-Organismen und die Ausbreitung von Sporen. Zudem hemmen sie nachhaltig das Schimmelwachstum. (Foto: Ceresit Bautechnik)
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