Wasserfreies Verlegesystem

Perfekte Aussichten für Balkone und Terrassen

Feuchtigkeit ist die häufigste Ursache für Schäden an Fliesen und Platten im Außenbereich. Ein bereits in seinen Komponenten vollständig wasserfreies Verlegesystem von Ceresit verhindert, dass in die Konstruktion eintretendes Wasser diese schädigt.

Für eine dauerhaft schadensfreie Verlegung von Fliesen und Platten auf Balkonen und Terrassen empfiehlt Ceresit Verarbeitern, zunächst mit der Dichtbahn BT 21 Allwetter eine Abdichtungsschicht zu erstellen. Diese kaltselbstklebende Dichtbahn kann auf vorhandenen, nicht mehr funktionsfähigen Abdichtungen in der Sanierung eingesetzt werden. Alternativ lässt sich auch die bitumenfreie Lösung mit dem CL 69 Dichtbahn-System, zum Beispiel auf einem sauberen Betonuntergrund, einsetzen.

Auf einer PE-Folie als Trennlage zur Abdichtung wird ein nur circa zwei Zentimeter dicker Drainagemörtel aufgebracht, der aus feuergetrocknetem Splitt der Sieblinie 2-5 Millimeter besteht und mit CK 740 Bauharz gebunden ist. Dieses 2-komponentige Epoxidharz bindet die Splittkörnung zuverlässig und kostengünstig. Der Drainagemörtel hat so keine kapillare Saugwirkung und ist so durchlässig, dass Niederschlagswasser ohne zeitliche Verzögerung zur Abdichtungsebene wegsickern kann. Gerade bei Natursteinbelägen ist es wichtig, dass Niederschlagswasser nicht wieder kapillar aufsteigen und zu Verfärbungen führen kann.
Sichere Verklebung mit wasserfreiem Klebstoff

Zur Verklebung des Bodenbelags eignet sich der flexible Fliesenklebstoff CM 77 UltraFlex von Ceresit, weil er komplett kapillar- und wasserfrei ist. Weder nimmt er Feuchtigkeit auf noch gibt er sie ab. Zudem ergänzt er die Verbundhaftung um ein elastisches Kleberbett, denn er basiert auf der innovativen FlexTec-Technologie der Henkel-Forschung. Dank CM 77 können Oberbeläge aus Keramik oder Naturstein direkt auf dem Drainageestrich verlegt werden: Der Klebstoff verbindet sich innig mit der porigen Oberflächenstruktur der Mörtelbettung sowie mit den unterschiedlichen Rückseiten der Fliesen und Platten. Anschließend sollten die Fugen zur Vermeidung von Verschmutzungen mit dem epoxydharzhaltigen Fugenfüller CE 79 UltraPox verschlossen werden.

Weitere Informationen erhalten Sie unter:

www.ceresit-bautechnik.de

Die Vorteile des Systems auf einen Blick:

· Maximale Durchlässigkeit der Bettungsschicht

· Keine kapillare Saugwirkung entgegen der Schwerkraft

· Ausschluss von Ausblühungen und Gefügezerstörung

· Geringe Aufbauhöhe

· Einfache und effiziente Verarbeitung bei nahezu jeder Witterung

· Hohe Wirtschaftlichkeit

· Effektive Gewichtsersparnis

