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Mehr Funktionen und zeitgerechte Technologie
Ceresit Bautechnik mit neuer Webseite
Augsburg/Düsseldorf, November 2017 - Ceresit Bautechnik hat seinen Internetauftritt aktualisiert. Dabei wurde der Fokus auf den Ausbau der Servicebereiche gesetzt, die zukünftig erweiterte Funktionalitäten bieten. Das neue und klare Design und die Optimierung der Nutzerfreundlichkeit ermöglichen es Besuchern zudem, jetzt noch schneller und einfacher an Informationen zu kommen.

Frisches Design, modernste Technik
Die neue www.ceresit-bautechnik.de ist ein Portal für Marken- und Produktinformationen nach höchsten technischen Standards. Das Responsive Design garantiert die optimale Darstellung der Inhalte auch auf allen mobilen Endgeräten – unabhängig davon, ob die Seite am PC oder unterwegs auf dem Tablet aufgerufen wird. Somit gelangen Nutzer zu jeder Zeit schnell und bequem an Informationen.

Neben einem frischen Design mit klarer Struktur erhalten Besucher zukünftig deutlich mehr Inhalte. „Der Relaunch hatte das Ziel, den Nutzern unserer Seite alle Inhalte rund um Ceresit Bautechnik noch umfänglicher, schneller und bequemer zugänglich zu machen“, fasst Holger Klomp, Leiter Brandmanagement, zusammen. Der Aufbau des Produktbereiches der Seite orientiert sich eng an der gewohnten Sortimentsübersicht. Dank der intuitiven Navigation finden sich aber auch Neukunden schnell zurecht. Über das Hauptmenü gelangt man zum jeweiligen Produktbereich  und erhält dort spezifische Informationen wie technische Merkblätter, Sicherheitsdatenblätter, Leistungserklärungen und Prospekte. Des Weiteren stehen dort auch alle jeweils verfügbaren Prüfzeugnisse von MPA, GEV oder ähnlichen zur Verfügung – ein Großteil davon kann direkt auf der Produktseite markiert und per E-Mail versendet werden. Wer sein Produkt kennt, kommt über die praktische Produktauswahl auf der Startseite direkt dorthin.

Systemlösungen für den praktischen Einsatz
In diesem Bereich werden die Systemlösungen von Ceresit Bautechnik ausführlich dargestellt. Über die Kompetenzbereiche Boden, Fuge und GaLaBau kann man sich dort bereits umfänglich informieren. Weitere Bereiche werden folgen. Darüber hinaus erhalten Nutzer Zugriff auf neue Infoblätter, die themenbezogen zur Verfügung gestellt werden. Diese behandeln auf einer Seite jeweils ein Fokusthema – beispielsweise Nutzungskategorien im GaLaBau oder Grundierungsempfehlungen bei Bodenprodukten.

Servicebereich erweitert
Der Servicebereich hält bereits einen Link zum Ausschreibungstool, das architektenorientiert mit Heinze.de verbunden wurde sowie die Möglichkeit, technische Beratung einzuholen bereit. Holger Klomp ergänzt: „Im nächsten Schritt sind darüber hinaus weitere Features geplant. Im Kontaktbereich kann der Kunde auch technische Fragen stellen und erhält schnell und kompetent Unterstützung.“ Darüber hinaus kann er sich dort zum Beispiel für den Newsletter anmelden und findet seinen zuständigen Fachberater.
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Der neue Internetauftritt der Ceresit Bautechnik erhielt nicht nur ein modernes Design, sondern bietet zukünftig auch noch mehr Inhalte, auf die Nutzer schnell, bequem und von überall zugreifen können. (Foto: Ceresit Bautechnik)
