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Schutz von Fassaden und Mauern gegen Feuchtigkeit
Imprägnierungen von Ceresit schützen Mauerwerk nachhaltig
Feuchtigkeit ist eine der größten Problemzonen von Häusern und verantwortlich für zahlreiche Bauschäden. Mögliche Folgen sind ein verschlechtertes Raumklima, Schimmelbildung und bei dauerhaft feuchten Wänden ein marodes Mauerwerk. Besonders in Zeiten des Klimawandels, der vermehrt Niederschlag und Stürme mit sich bringt, ist eine professionelle Abdichtung unabdingbar. Das Imprägnierungssortiment der Ceresit Bautechnik schützt zuverlässig vor Wasserschäden. 

Ceresit Bautechnik bietet Bauherren ein Komplettangebot hochwirksamer Produkten, die den gesamten Bereich der Imprägnierung abdecken. Es kommt auf saugfähigen Baustoffen mit hoher Porosität zum Einsatz und verhindert, dass Niederschlagswasser in die Kapillaren eindringt. Sowohl Klinkerfassaden als auch Beton-Sichtschutzwände und Natursteinmauern sind nachhaltig vor eindringender Feuchtigkeit geschützt. 

Eine lösemittelfreie, diffusionsoffene Imprägnierung zum Schutz mineralischer Oberflächen bietet CT 8. Die unsichtbare Imprägniercreme schützt Fassaden gegen das Eindringen von Schlagregen und verhindert sowohl Ausblühungen und Frostschäden als auch Schimmel- und Moosbildung. Darüber hinaus wird durch das silanbasierte Hydrophobierungsmittel die Chloridaufnahme reduziert und der Frost-Tausalz-Widerstand erhöht. Dank der cremeförmigen Konsistenz kann CT 8 mit Pinsel, Quast oder Fellrolle leicht und ohne Abtropfen in der gewünschten Auftragsdicke appliziert werden. Durch eine vergleichsweise lange Standzeit auf dem Baustoff dringt das anwendungsfertige Produkt zudem sehr tief in das Mauerwerk ein. Aufgrund des sehr hohen Wirkstoffgehaltes von 80 Prozent erzielt CT 8 nicht nur langanhaltend beste Ergebnisse, sondern ist auch extrem ergiebig.

Flüssige Varianten finden Verarbeiter in CT 12, einer lösemittelhaltigen Fassadenimprägnierung, und CT 13, einer lösemittelfreien Imprägnierung für Fassaden- und Balkone. Beide eignen sich für saugfähige, mineralische Untergründe und lassen sich drucklos geflutet oder mit Förder- und Spritzgeräten auftragen.

Weitere Informationen erhalten Sie unter:

www.ceresit-bautechnik.de
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Bild 1
Imprägnierungen von Ceresit Bautechnik verhindern, das Feuchtigkeit in die Wände eindringt. (Foto: Ceresit Bautechnik)
Bild 2
CT 8 kann durch seine cremeförmige Konsistenz leicht aufgetragen werden und schützt Fassaden zuverlässig gegen das Eindringen von Schlagregen. (Foto: Ceresit Bautechnik)
