Ceresit Bautechnik / CP 1 Polydicht
Wirksamer Schutz gegen Feuchtigkeit

Innovative Bauwerksabdichtung definiert saubere Arbeit neu
Düsseldorf/Augsburg, November 2017 – Unabhängig von Gebäudeart, Bauweise und individuellen Anforderungen – jedes Bauprojekt sollte möglichst wirksam, wirtschaftlich und dauerhaft gegen Umwelteinflüsse, insbesondere Wasser und Feuchtigkeit, geschützt werden. Ceresit Bautechnik steht seit über 100 Jahren für höchste Qualität im Bereich der Bauwerksabdichtung und entwickelt seine Produkte ständig weiter. Eine besonders flexible und leicht zu verarbeitende Abdichtung finden Verarbeiter in CP 1 Polydicht.
Flexible Bauwerksabdichtung für alle Untergründe
CP 1 Polydicht von Ceresit Bautechnik ist eine 2K-Dickbeschichtung, deren bitumen- und lösemittelfreie Rezeptur nicht nur eine nachhaltige Formulierung ermöglicht, sondern durch eine komplexe chemische Reaktion der Komponenten für hohe Sicherheitsreserven beim Schutz von Bauwerken sogt. Die innovative Abdichtung arbeitet sauber, schnell und effizient und ist mit ihrer Farbe Weiß eine Alternative zu den üblichen schwarzen Bitumendickbeschichtungen. Sie dichtet sämtliche Untergründe in Neubau und Renovierung dauerhaft ab. CP 1 Polydicht kommt sowohl auf trockenen sowie leicht feuchten Untergründen wie Mauerwerk, Estrich, Beton und Putz bis hin zu bituminösen Untergründen zum Einsatz. Es eignet sich zur Abdichtung endberührter horizontaler und vertikaler Flächen gegen Bodenfeuchte, nicht stauendes Sickerwasser und drückendes Wasser. Zudem ist CP 1 Polydicht als hochflexible Sockelabdichtung überstreichbar und mit mineralischen Beschichtungen wie Dekorputzen überarbeitbar, was die Beständigkeit zusätzlich erhöht.
Effizient und einfach anzuwenden
CP 1 Polydicht mit Aktiv-Polymer-Technologie ist unkompliziert und effizient in der Anwendung – vom Auftragen bis zum Erreichen der Schichtdicken. Darüber hinaus überzeugt die Abdichtung durch  ihre schnelle Reaktion. Sie ist bereits nach 2,5 Stunden regenfest – nach nur zwei Tagen kann verfüllt werden. Viele herkömmliche Bitumendickbeschichtungen weisen sehr viel längere Trocknungszeiten auf. Des Weiteren profitieren Verarbeiter von der einfachen Reinigung: Frisch angerührtes CP 1 Polydicht lässt sich mit Wasser leicht von Werkzeugen und Kleidung entfernen. Die Werkzeuge sind auf mehreren Baustellen einsetzbar, wodurch Geld und Zeit eingespart werden. 
Weitere Informationen gibt es unter www.ceresit-bautechnik.de
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CP 1 Polydicht bietet als innovative Abdichtung viele Vorteile – überlegene Abdichtqualitäten, eine flexible Verarbeitung und hohe Sicherheitsreserven sind garantiert. (Foto: Ceresit Bautechnik)
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Die weltweit erste Aktiv-Polymer-Dickbeschichtung CP 1 Poldydicht kommt komplett ohne Bitumen aus. Nach Durchtrocknung ist sie sowohl wasserdicht als auch elastoplastisch und rissüberbrückend. (Foto: Ceresit Bautechnik)
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Ein großer Vorteil für den Verarbeiter von CP 1: Werkzeuge sind einfach mit Wasser zu reinigen. (Foto: Ceresit Bautechnik)
