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Von Grund auf gut
Exklusive Technologien sorgen für Schutz und Beständigkeit im Fugenbereich
Düsseldorf/Augsburg, November 2017 – Ceresit Bautechnik bietet praxisgerechte Systemlösungen für den gesamten Fugenbereich. Von der anspruchsvollen Großfläche bis hin zur filigranen Detaillösung – für jede bauliche Situation steht eine passende Variante zur Verfügung. Das umfangreiche Portfolio umfasst hochwertigste bauchemische Produkte und überzeugt durch wegweisende Innovationen wie die Easy- und StaubStop-Technologie. 

Immer mehr Menschen leiden an Allergien oder Asthma, wodurch das Thema „wohngesunde Feuchträume“ zunehmend in den Fokus rückt. Pilze, Bakterien und Mikroben stellen eine gesundheitliche Belastung dar und fördern diese Art der Krankheiten. Daher entscheiden sich viele Bauherren für Fliesen als allergenfreien, pflegeleichten sowie hygienischen Boden- oder Wandbelag. Das Ceresit Fugenprogramm bietet Handwerkern alles, was sie für den perfekten Abschluss von Fliesenarbeiten benötigen. Hochwertige Fugenmörtel wie CE 40 und CE 46 sowie ergänzende Silikon- und Epoxid-Dichtstoffe sorgen für Beständigkeit. Ihre Rezeptur wird durchgehend verbessert und sie bieten den optimalen Fugenfüller für jeden Einsatzzweck. 

Dauerhaft perfektes Fugenbild
Ausgewählte Fugenmörtel von Ceresit garantieren dank exklusiver Technologien sowie leistungsstarker Rezepturen, dass das Fugenbild dauerhaft perfekt und die Fuge langfristig hygienisch sauber bleibt. Sie verhindern die Anhaftung und Ausbreitung schädlicher Mikro-Organismen. Dank der innovativen Protect-Formel mit dreifach-Aktivschutz bleiben Fugenoberflächen dauerhaft wasser- und schmutzabweisend. Neben den gesundheitlichen Gefahren sind Bakterien auch unter ästhetischen und funktionalen Aspekten problematisch für die Fuge, denn die Optik wird beeinträchtigt und die Oberflächenstruktur kann beschädigt werden. Das Fugenmörtel-Programm von Ceresit ermöglicht besonders feine, gleichmäßige und leicht zu reinigende Oberflächen, die sowohl wasser- als auch schmutzabweisend sind. 

Hohe Qualität und effiziente Verarbeitbarkeit 

Ein immenser Vorteil des Fugenmörtels von Ceresit liegt in seiner sicheren und leichten Verarbeitung. Er wird zunächst in kaltem Wasser klumpenfrei angerührt und im Anschluss in Schlämmtechnik mit Fugbrett verstrichen. Die Aushärtung variiert je nach Fliesenart und Fugenbreite – an offenporigen Fliesen beträgt die Trockenzeit 5 bis 25 Minuten, an glasierten Platten liegt sie bei 20 bis 90 Minuten. Nach Anziehen des frischen Fugenmaterials kann der Belag mit einem feuchten Schwamm leicht gewaschen werden, trockene Restschleier lassen sich mit einem sauberen Lappen entfernen. Nach etwa 12 Stunden ist der Belag nutzbar. 
Weitere Informationen gibt es unter www.ceresit-bautechnik.de.
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Bild 1
Ceresit Bautechnik bietet Handwerkern das komplette Fugenprogramm – von der Grundierung über den Klebstoff bis zur Entkopplungsbahn. Das Ergebnis sind perfekt abgedichtete Feuchträume mit makellosem Fugenbild. (Foto: Ceresit Bautechnik)
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Bild 2
CE 40 lässt sich leicht verarbeiten und wirkt dank der innovativen Protect-Formel dreifach: gegen Schimmel und Mikroben, Wasser und Schmutz. 19 moderne Fugenfarben bieten zudem individuelle Möglichkeiten zur optischen Gestaltung der Fliesenfläche. (Foto: Ceresit Bautechnik)
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